
      

 

 
 

                                    SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
                                      WYMAGANIA OGÓLNE 

 

Nazwa zadania/robót budowlanych: 
wykonanie robót budowlanych związanych z remontem stanowiska kierowania OPP  
 w Poznaniu przy ul. Taborowej 22. 
 
 
Lokalizacja robót: 
ul.Taborowa 22 Poznań 
 
 

1. Zakres robót objętych ST 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania wspólne dla robót 
objętych specyfikacją techniczną dla poszczególnych asortymentów robót: 

-roboty rozbiórkowe, 

-roboty malarskie, 

-roboty murarskie, 

-roboty elektryczne, 

-roboty teletechniczne, 

-montaż klimatyzacji, 

-wywiezienie gruzu i odpadów, 
 

 

1.1. Określenia podstawowe 
Użyte w ST wymienione poniżej określenia należy rozumieć w każdym przypadku 
następująco: 
 
Roboty budowlane - należy przez to rozumieć budowę, a także prace polegające na 
przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce obiektu budowlanego 
 
Teren budowy - należy przez to rozumieć przestrzeń , w której prowadzone są 
roboty budowlane wraz z przestrzenia zajmowaną przez urządzenia zaplecza 
budowy. 
 
Inspektor Nadzoru – osoba lub osoby wyznaczone przez Zamawiającego, 
upoważniona do nadzoru nad robotami i do występowania w jego imieniu w 
sprawach realizacji umowy ryczałtowej. 
 
Wykonawca - osoba lub osoby reprezentujące firmę wyłonioną w 
postępowaniu przetargowym na wybór wykonawcy robót budowlanych, 
z którą zamawiający podpisał umowę na wykonanie tych robót. 
 
Kierownik budowy- osoba wyznaczona przez wykonawcę upoważniona 
do kierowania robotami i do występowania w jego imieniu w sprawach 
realizacji umowy, 
 



      

Polecenia Inspektora Nadzoru – wszelkie polecenia przekazywane 
Wykonawcy przez Inspektora w formie pisemnej dotyczące sposobu 
realizacji robót lub innych spraw związanych z ich prowadzeniem, 
 
Materiały - wszelkie tworzywa niezbędne do wykonania robót, zgodne z normami i 
specyfikacjami technicznymi, zaakceptowane przez Inspektora Nadzoru. 
 
Wyrób budowlany- należy przez to rozumieć wyrób w rozumieniu przepisów o 
ocenie zgodności , wytworzony w celu wbudowania , wmontowania, zainstalowania 
lub zastosowania obmiarów sposób trwały w obiekcie budowlanym, wprowadzony 
do obrotu jako wyrób pojedynczy lub jako zestaw wyrobów do stosowania we 
wzajemnym połączeniu stanowiącym integralną całość Użytkową 
 
Dokumentacja przetargowa – dokumentacja obejmująca ST, przedmiar robót 
 i rysunki .  
 
Dokumentacja powykonawcza - sporządzona przez Wykonawcę zawierająca 
dokumenty dopuszczające wszystkie materiały do wbudowania, protokoły 
częściowych odbiorów, protokoły odbiorów końcowych, protokoły sprawdzeń. 
 
Zamawiający- osoba lub osoby upoważnione do występowania w imieniu 
Zamawiającego podczas trwania prac remontowych na obiekcie. 
 
Odpowiednia zgodność - należy przez to rozumieć zgodność wykonywanych robót z 
dopuszczalnymi tolerancjami, a jeśli granice tolerancji nie zostały określone - z 
przeciętnymi tolerancjami przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót 
budowlanych. 
 

1.2. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich 
zgodność z dokumentacją przetargową, obowiązującymi normami i poleceniami 
Inspektora Nadzoru. 

 
  1.2.1..Przekazanie terenu budowy 
Zamawiający w terminie określonym w umowie przekaże Wykonawcy teren robót 
budowlanych wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i 
administracyjnymi i dokumentacją przetargową. 
 

  1.2.2..Zgodność robót z dokumentacją przetargową 
Dokumentacja przetargowa oraz dodatkowe dokumenty przekazane Wykonawcy 
przez Zamawiającego stanowią część umowy, a wymagania wyszczególnione w 
choćby jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak jakby zawarte były w 
całej dokumentacji. 
W przypadku rozbieżności w ustaleniach poszczególnych dokumentów obowiązuje 
kolejność ich ważności wymieniona przez Zamawiającego. 
Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w dokumentach, 
 a o ich wykryciu winien natychmiast powiadomić Inspektora Nadzoru, który 
dokona odpowiednich zmian i poprawek. Wszystkie wykonane roboty i 
dostarczone materiały będą zgodne z dokumentacją przetargową. 



      

W przypadku, gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne z dokumentacją 
przetargową i wpłynie to na niezadowalającą jakość wykonanych prac, to takie 
materiały zostaną zastąpione  innymi, a  roboty  rozebrane i wykonane
 ponownie na koszt Wykonawcy. 
 

 
  1.2.3..Zabezpieczenie terenu prac budowlanych 
Wykonawca jest zobowiązany do zapewnienia i utrzymania bezpieczeństwa 
terenu robót oraz robót poza terenem w okresie trwania realizacji umowy aż do 
zakończenia i odbioru końcowego. W szczególności utrzyma warunki 
bezpiecznej pracy i pobytu osób wykonujących czynności związane z remontem 
i nienaruszalność ich mienia służącego do pracy a także zabezpieczy teren 
robót przed dostępem osób nieupoważnionych. 

 
1.2.4.Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót 
wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego. 
W okresie trwania robót budowlanych remontowych, Wykonawca będzie 
podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do 
przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu 
robót oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności 
społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn 
powstałych w następstwie jego sposobu działania. 
Stosując się do tych wymagań będzie miał szczególny wzgląd na: 
1) lokalizację zaplecza socjalnego, magazynów, 
2) środki ostrożności i zabezpieczenia przed: 

- zanieczyszczeniem instalacji i sieci kanalizacji sanitarnej 
  i wodociągowej substancjami toksycznymi, 

- zanieczyszczeniem powietrza pyłami i gazami, 
- możliwością powstania pożaru. 

 
1.2.5.Ochrona przeciwpożarowa 
Wykonawca będzie przestrzegać przepisy ochrony przeciwpożarowej. 
Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez 
odpowiednie przepisy, na terenie robót budowlanych, w pomieszczeniu socjalnym, 
magazynach, zapleczu sanitarnym oraz w maszynach i pojazdach. 
Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi 
przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem 
wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy. 
 
1.2.6.Materiały szkodliwe dla otoczenia: 
Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą 
dopuszczone do użycia. Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących 
szkodliwe promieniowanie o stężeniu większym od dopuszczalnego, określonego 
odpowiednimi przepisami. 
Wszelkie materiały odpadowe użyte do robót będą miały aprobatę techniczną 
wydaną przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określającą brak szkodliwego 
oddziaływania tych materiałów na środowisko. 
Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu 



      

robót ich szkodliwość zanika (np. materiały  pylaste) mogą  być użyte pod
 warunkiem przestrzegania wymagań technologicznych wbudowania. 
 
1.2.7.Ochrona własności publicznej i prywatnej 
Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem 
elementów nie podlegających remontowi w czasie trwania prac budowlanych. O 
fakcie przypadkowego uszkodzenia tych elementów, Wykonawca bezzwłocznie 
powiadomi Inspektora Nadzoru oraz będzie z nim współpracował dokładając 
wszelkich starań przy dokonywaniu napraw. Wykonawca będzie odpowiadać za 
wszelkie uszkodzenia spowodowane przez jego działania. 
 
1.2.8.Bezpieczeństwo i higiena pracy 
Podczas realizacji robót, Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 
bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek 
zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, 
szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań 
sanitarnych. 
Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, 
socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób 
zatrudnionych na terenie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 
Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych 
powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie ryczałtowej. 
 
1.2.9.Stosowanie się do prawa i innych przepisów 
Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie ustalenia z Zamawiającym oraz inne 
przepisy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z robotami i będzie w 
pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych przepisów i wytycznych podczas 
prowadzenia robót. 
 
2. MATERIAŁY 
2.1. Materiały podstawowe: 

Do wykonania należy stosować materiały wymienione w dokumentacji 
technicznej i kosztorysowej, dopuszczone do stosowanie na terenie kraju. 
Materiały winny mieć stosowne świadectwa dopuszczające je do stosowania w 
budownictwie. 
 

2.2. Źródła uzyskania materiałów  
Wykonawca zobowiązany jest przedstawić inspektorowi nadzoru szczegółowe 
informacje dotyczące zamawianych materiałów odpowiednie aprobaty 
techniczne. Materiały budowlane powinny spełniać wymagania jakościowe 
określone Polskimi Normami aprobatami technicznymi, o których mowa w 
specyfikacji technicznej (ST) 
 

2.3. Przechowywanie i składowanie materiałów. 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy 
będą one potrzebne do Robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, 
zachowały swoją jakość i właściwość do Robót i były dostępne do kontroli. 
Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie Terenu Budowy 
w miejscach uzgodnionych z Zleceniodawcą lub poza Terenem Budowy w 
miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę. 



      

 
2.4. Materiały nieodpowiadające wymaganiom. 

Materiały nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę 
wywiezione z Terenu Budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez 
Inspektora nadzoru lub Kierownika obiektu. 
 

2.5. Każdy rodzaj Robót, w którym znajdują się niezbadane i nie zaakceptowane 
materiały, Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie 
przyjęciem i nie zapłaceniem. 

2.6.  
2.7. Wariantowe stosowanie materiałów. 

Nie przewiduje się możliwości wariantowego zastosowania rodzaju materiału w 
wykonywanych robotach. Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może 
być zmieniany bez zgody Inspektora nadzoru. 
 
 

3. SPRZĘT 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 
spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt 
używany do robót powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 
wskazaniom zawartym w ST. 
Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót, 
zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji przetargowej w terminie 
przewidzianym umową. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do 
wykonania robót ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. 
Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego 
użytkowania. 
Wykonawca na wniosek Inspektora Nadzoru dostarczy dokumenty potwierdzające 
dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami. 
Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania 
warunków umowy, zostaną przez Inspektora Nadzoru zdyskwalifikowane i nie 
dopuszczone do robót. 
 
4. TRANSPORT 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków 
transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i 
właściwości przewożonych materiałów. 
Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z 
zasadami określonymi w dokumentacji przetargowej w terminie przewidzianym 
umową. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zniszczenia i 
zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz 
dojazdach do terenu prowadzonych prac remontowych. 
 
 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za 
jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność  
z dokumentacją przetargową oraz poleceniami Inspektora Nadzoru. 



      

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę  
w wykonaniu robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor Nadzoru, 
poprawione przez Wykonawcę na własny koszt. 
Decyzje Inspektora Nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów 
 i elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych  
w dokumentach umowy, dokumentacji przetargowej, a także w normach 
i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji Inspektor Nadzoru uwzględni wyniki 
badań materiałów i robót, rozrzuty normalnie występujące przy produkcji i przy 
badaniach materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki badań naukowych 
oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. 
Polecenia Inspektora Nadzoru będą wykonywane nie później niż w czasie przez 
niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania 
robót. 
Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca. 
Wykonawca przy wykonywaniu robót, powinien uwzględnić fakt, że teren robót 
będzie częścią pracującej szkoły w okresie wakacyjnym. Wykonawca powinien 
uzgodnić swe działania związane z prowadzeniem robót na terenie kolidującym z 
pracą obsługi szkoły. Powyższe warunki należy uwzględnić przy sporządzaniu 
harmonogramu robót. 
 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
6.1. Program zapewnienia jakości 
Do obowiązków Wykonawcy należy przedstawienie do aprobaty Inspektora 
Nadzoru programu zapewnienia jakości, w którym przedstawi on zamierzony 
sposób wykonywania robót, możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne 
gwarantujące wykonanie robót zgodnie z dokumentacją przetargową, 
obowiązującymi normami oraz 

  poleceniami i ustaleniami przekazanymi przez Inspektora Nadzoru. 
 
6.2. Zasady kontroli jakości robót 
Celem kontroli robót będzie takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem,  
aby osiągnąć założoną jakość robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, sprzęt, 
zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań 
materiałów oraz robót. 
. 
6.3. Certyfikaty i deklaracje 
Inspektor Nadzoru może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 
- certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z 

kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, DIN, aprobat 
technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów technicznych, 

- deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą, DIN lub aprobatą 
techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, 
DIN jeżeli nie są objęte certyfikacją, które spełniają wymogi ST. 
W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez ST, 
każda partia dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w 
sposób jednoznaczny jej cechy. 
Produkty przemysłowe muszą posiadać ww. dokumenty wydane przez producenta, 



      

a w razie potrzeby poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie 
wyników tych badań będą dostarczone przez Wykonawcę Inspektorowi Nadzoru. 
Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 
 
6.4. Dokumenty robót budowlanych 
Do dokumentów robót budowlanych zalicza się, oprócz wymienionych w punktach 
następujące dokumenty: 

- protokoły przekazania terenu robót budowlanych, 
- umowy cywilno-prawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilno-prawne, 
- protokoły odbioru robót, 
- protokoły z narad i ustaleń, 
- korespondencję w sprawie realizacji 

Dokumenty dotyczące robót budowlanych będą przechowywane w miejscu 
odpowiednio zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów dot. 
robót budowlanych spowoduje jego natychmiastowe odtworzenie w formie 
przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla 
Inspektora Nadzoru i przedstawiane do wglądu . 
 
 
7. OBMIAR ROBÓT 
Wykonawca ma prawo wykonać obmiary kontrolne. Podstawą rozliczenia jest 
ryczałtowe wynagrodzenie umowne. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Wykonawca gotowość do odbioru całości robót (odbiór końcowy) zgłasza 

przekazując Zamawiającemu zawiadomienie o tej gotowości w formie pisemnej. 
Zamawiający w terminie do 5 dni roboczych od daty zgłoszenia gotowości do 
odbioru robót wyznaczy termin przystąpienia do odbioru tych robót. Z czynności 
odbioru robót spisany zostanie protokół zawierający wszelkie dokonywane w 
trakcie odbioru ustalenia oraz terminy wyznaczone na usunięcie ewentualnych 
wad stwierdzonych w trakcie odbioru. Protokół odbioru będzie podpisany przez 
uczestników tej czynności.  
 

8.2. Odbioru robót ze strony Zamawiającego może dokonać: 
-komisja odbiorcza powołana przez Zamawiającego albo 
-osoba, o której mowa w § 16 ust. 1 Umowy lub 
-osoby dodatkowo powołane pisemnie przez Naczelnika Wydziału Inwestycji i 
Remontów KWP w Poznaniu. 
 

8.3. Najpóźniej w dniu rozpoczęcia odbioru robót Wykonawca przekaże 
Zamawiającemu niezbędne dokumenty, w szczególności, protokoły badań, 
zestawienia wartości wykonanych robót, dokumentację powykonawczą (dotyczy 
odbioru końcowego) i inne umożliwiające ocenę prawidłowego wykonania 
przedmiotu umowy (atesty, certyfikaty, poświadczenia zgodności). Brak w/w 
dokumentów skutkować będzie odmową przystąpienia do odbioru robót. 

 
8.4. W przypadku stwierdzenia w toku odbioru wad lub usterek, Wykonawca jest 

zobowiązany do ich usunięcia w technicznie uzasadnionym terminie 
wyznaczonym przez Zamawiającego. Po ich usunięciu Strony ponownie 
przystąpią do odbioru na zasadach określonych odpowiednio w ust. 1 - 3.  



      

 
 

8.5. Zamawiający odstąpi od odbioru robót, jeżeli zgłoszone do odbioru roboty nie 
zostały wykonane. 
 

8.6. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości 
i jakości wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną 
zakryciu. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w 
czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez 
hamowania ogólnego postępu robót. 
Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca do Inspektora 
Nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż  
w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia Inspektorowi. 
Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor Nadzoru w konfrontacji  
z dokumentacją przetargową i uprzednimi ustaleniami. 
 
8.7. Odbiór częściowy 
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. 
Odbioru częściowego robót dokonuje się wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym 
robót.  
 
8.7.1.Dokumenty do odbioru końcowego 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego robót jest 
protokół odbioru końcowego robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez 
Inwestora. Do odbioru końcowego  Wykonawca jest zobowiązany przygotować 
następujące dokumenty: 

- deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów 
zgodnie z ST wg wskazań Inspektora Nadzoru 
 
W przypadku, gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania 
dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru końcowego, komisja w 
porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru końcowego 
robót. 
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą 
zestawione wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
9.1. Ustalenia ogólne 
Wynagrodzenie Wykonawcy ustala się jako wynagrodzenie ryczałtowe zgodne 
ze złożoną ofertą Wykonawcy. Wynagrodzenie to obejmuje wszelkie koszty 
wymagane do poniesienia dla należytej realizacji umowy w tym robót 
tymczasowych i pomocniczych. Cena ryczałtowa zaoferowana przez 
Wykonawcę jest ostateczna i wyklucza możliwość żądania dodatkowej zapłaty 
za wykonanie Robót objętych przedmiotem zamówienia. 

  10.Zaplecze Wykonawcy 
Inwestor  udostępni pomieszczenia sanitarne i socjalne i magazynowe w obiekcie. 
Koszty zużycia wody i prądu  ponosi  Wykonawca na podstawie zużycia 
(podliczniki) lub ryczałtu. 



      

 
  11.PRZEPISY ZWIĄZANE 
Specyfikacje Techniczne w różnych miejscach powołują się na Polskie 
Normy (PN), przepisy branżowe, instrukcje. Należy je traktować jako 
integralną część i należy je czytać łącznie z dokumentami przetargowymi. 
Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. - Prawo budowlane (Dz.U. Nr 89, poz. 414 z 
późniejszymi zmianami).Ustawa Pzp -  ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo 
zamówień publicznych (t.j. - Dz. U z 2019 r., poz. 1843 
Ustawa o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r (t.j. - Dz. U. z 2019 r., poz. 701  ze 
zm.)  
Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. - Dz. U. z 2019 r., 
poz. 1396 ze zm.) 


